
 

 

 

 

 

COMISSÃO PARA A ÉTICA, A CIDADANIA E A COMUNICAÇÃO 

 

 

 

ACTA NÚMERO 27/XII/ 1.ª SL 
 

 

 Ao quarto dia do mês de Janeiro de 2012, pelas doze horas, reuniu a Comissão para 

a Ética, a Cidadania e a Comunicação, na presença dos Senhores Deputados 

constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte 

Ordem do Dia: 

 
 

1. Tratamento de assuntos relativos ao Estatuto dos Deputados: 

 

a) Nomeação de Relator(a) para elaboração do Parecer sobre regime de 

incompatibilidades e impedimentos solicitado pelo Senhor Deputado Pedro 

Manuel Tavares Lopes de Andrade Saraiva (PSD); 

b) Apreciação e votação do Parecer sobre Renúncia ao Mandato da Deputada 

Ana Maria Teodoro Jorge (PS), requerida nos termos do artigo 7º do 

Estatuto dos Deputados, com efeitos desde 02-01-2012 inclusive;  

c) Apreciação e votação do parecer sobre regime de incompatibilidades e 

impedimentos, solicitado pelo Senhor Deputado Marcos Perestrello (PS) 

- Relator: Deputado Jacinto Serrão (PS); 

 

2. Deliberação sobre o acompanhamento da seguinte iniciativa europeia, remetida 

pela Comissão dos Assuntos Europeus: COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO 

PARLAMENTO EUROPEU, AO CONSELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E 

SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS REGIÕES - Dados abertos: Um motor 

de inovação, crescimento e governação transparente [COM(2011)882]  

 [Esta iniciativa foi também remetida à 1.ª, 5ª, 6.ª e 8.ª Comissões] 

[Em caso de acompanhamento, de acordo com a grelha de distribuição, o 

relatório de parecer será atribuíds ao GP-PSD] 

 

3. Apreciação e votação de atas;  

 

4. Outros assuntos.  



 

 

 

 

 
 

 

 

Quanto ao primeiro ponto da Ordem do Dia, estando em causa matéria reservada, 

relativa ao Estatuto dos Deputados, os assuntos foram tratados à porta fechada. 

 

Para elaboração do parecer solicitado pelo Senhor Deputado Pedro Saraiva (PSD) 

foi indicada a Senhora Deputada Rosa Arezes (PSD). 

 

No que respeita ao parecer sobre renúncia ao mandato da Deputada Ana Maria 

Teodoro Jorge (PS), tendo sido submetido a votação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade. 

 

Em seguida, usou da palavra o Senhor Deputado Jacinto Serrão (PS) para 

apresentar o parecer solicitado pelo Senhor Deputado Marcos Perestrello. 

 

 

Sobre este assunto, usaram da palavra os Senhores Deputados João Oliveira 

(PCP), Catarina Martins (BE), Adolfo Mesquita Nunes (CDS-PP), Carla Rodrigues 

(PSD) e João Portugal (PS), bem como o Senhor Presidente da Comissão. 

 

A votação do parecer foi adiada.  

 

Terminado o primeiro ponto da Ordem do Dia, a reunião passou a ser pública. 

Assim, passando-se ao segundo ponto da Ordem do Dia, a Comissão deliberou 

escrutinar a .COM(2011)882, tendo o grupo parlamentar do PSD ficado de indicar a 

posteriori o nome do relator. 

 

 

Quanto ao terceiro ponto da Ordem do Dia, as actas n.º 19 e 20 foram submetidas 

a votação, tendo sido aprovadas por unanimidade. 

 

A presente reunião foi gravada, existindo o seu registo áudio disponível para 

consulta. 

 



 

 

 

 

 
Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelas treze horas, dela se 

lavrando a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 

 

 

Palácio de São Bento, 25 de Janeiro de 2012 

 

 

O PRESIDENTE,  

 

 

 

(José Mendes Bota) 

 



 

 

 

 

 
  
 
 

Folha de Presenças 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Adolfo Mesquita Nunes 
 Ana Sofia Bettencourt 
 Bruno Dias 
 Carla Rodrigues 
 Catarina Martins 
 Francisca Almeida 
 Inês de Medeiros 
 Jacinto Serrão 
 João Portugal 
 Lídia Bulcão 
 Luís Pita Ameixa 
 Manuel Seabra 
 Maria da Conceição Caldeira 
 Mendes Bota 
 Odete Silva 
 Paulo Rios de Oliveira 
 Raúl de Almeida 
 Rosa Arezes 
 Sérgio Azevedo 
 Duarte Marques 
 João Lobo 
 João Oliveira 
 Margarida Neto 
 Vera Rodrigues 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Glória Araújo 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Miguel Laranjeiro 
 
 
 
 
A presente acta foi aprovada em reunião da Comissão para a Ética, a Cidadania e a 
Comunicação, realizada no dia 01/02/2012. 
 

 


